



## РЕЦЕНЗИЯ

по конкурс за заемане на академична длъжност “Професор “  
в професионално направление 6.1 Растениевъдство,  
специалност Зеленчукопроизводство

**Рецензент:** проф. д-р Галина Тодорова Певичарова,  
назначена за член на Научното жури, съгласно Заповед No НП-07-41/14.11.2016  
на Председателя на ССА - София

В обявения в ДВ бр. 71/13.09.2016 конкурс за “Професор” за нуждите на ИЗК „Марица” към Отдел „Технологии в зеленчукопроизводството” доц. д-р Хриска Манушева Ботева е единствен кандидат. Представените от нея документи за участие в конкурса са в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Селскостопанска академия за неговото приложение. Няма регистрирани нарушения по процедурата.

### 1. Биографични данни

Доц. д-р Хриска Манушева Ботева е родена през 1962 г. в гр. Червен бряг. През 1987 г. се дипломира като магистър на Полевъдния факултет при Висшия селскостопански институт „Васил Коларов”, Пловдив. След спечелен конкурс, през 1988 г. започва работа в ИЗК „Марица” на длъжност научен сътрудник. През 2005 г. придобива ОНС „Доктор” със защита на дисертация на тема: „Влияние на минералното торене върху добива и качеството на продукцията от моркови”. През 2008 г. се хабилитира като “Старши научен сътрудник II степен” (академична длъжност “Доцент” след 2010 г.) по специалност Зеленчукопроизводство.

Във връзка с кариерното си израстване доц. Ботева е преминала курс за интензивно изучаване на английски език (6 месеца) и “Опитно дело с биометрия”. Извършила е краткосрочни посещения в Католическия университет в Льовен, Белгия и в Института по органично земеделие във Фрик, Швейцария.

От 2013 г. до настоящия момент е ръководител на Отдел “Технологии в зеленчукопроизводството” към ИЗК “Марица”. От 2008 г. е в състава на Научния съвет към същия Институт. Член е на Съюза на учените в България, клон Пловдив, на Българската асоциация по биологична селекция и семепроизводство, на Управителния съвет на РНТС на специалистите по земеделие - Пловдив и е носител на златна значка на Научно-техническите съюзи - СНЦ “ТО на НТС с ДНТ - Пловдив”.

Владее руски и английски език. Има добра компютърна грамотност.

### 2. Обща оценка на дейността на кандидата

#### 2.1. Научноизследователска дейност

Научноизследователската дейност на доц. Ботева е в областта на зеленчукопроизводството. Голяма част от изследванията ѝ са посветени на

